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Johdanto

 Tämän tutkimuksen on toteuttanut Taloustutkimus Oy Suomalaisen työn 
liiton toimeksiannosta.

 Tutkimuksen tarkoituksena oli selvittää suomalaisten näkemyksiä 
omistajuuteen liittyvistä teemoista.

 Tutkimuksen kohderyhmä oli 15–79-vuotiaat suomalaiset.

 Tiedot kerättiin Taloustutkimuksen Internetpaneelissa 8. – 13.6. 2016.  
Paneelitutkimuksen vastaajamäärä oli 1001. Tulokset painotettiin 
vastaamaan 15-79-vuotiaita suomalaisia Ahvenanmaan maakuntaa lukuun 
ottamatta.

 Tässä raportissa on esitetty päätulokset graafisesti sekä kirjalliset 
yhteenvedot. Ristiintaulukoinnit  toimitetaan raportin liitteenä. 



Yhteenveto

 Suomalaiset liittävät intohimoiseen omistajaan yleisimmin vastuullisen toiminnan ja uuden kehittämisen.

 Eri omistusmuotoihin liitetyissä mielikuvissa on hyvin paljon eroja.

 Perheyritykset edustavat erityisesti jatkuvuutta, työntekijäystävällisyyttä ja vastuullisuutta

 Jatkuvuus ja vastuullisuus liitetään melko vahvasti myös osuuskuntaan. Osuuskuntiin liitetään melko 
vahvasti myös työllistävyys.

 Työllistävyys liitetään erityisesti valtion ja kuntien omistamiin yrityksiin. Valtio ja kuntien omistamiin 
yrityksiin liitetään melko vahvasti myös jatkuvuus, vastuullisuus ja pysähtyneisyys. 

 Tekijänoikeuden omistajiin liitetään vahvasti innovatiivisuus. 

 Maanviljelijät ja metsänomistajat edustavat erityisesti jatkuvuutta. Lisäksi maanviljelijät ja metsän 
omistajiin liitetään melko vahvasti vastuullisuus.

 Korkein luottamus suomalaisilla on perheyrityksiä kohtaan (86 % vähintään melko korkea luottamus). 
Matalan luottamus suomalaisilla on pörssiyrityksiä (33%) ja ulkomaisessa omistuksessa olevia yrityksiä 
kohtaan (24%).

 Suomalaiset ajattelevat, että perheyritykset ja muut yksityisesti omistetut yritykset luovat Suomeen eniten 
uusia työpaikkoja. 

 Selvästi yleisimmin ajatellaan, että palvelualalla toimivat yritykset luovat tulevaisuudessa eniten työpaikkoja 
Suomeen. Seuraavaksi useimmiten mainitaan kauppa sekä teollisuus ja tuotanto.



Yhteenveto
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 Noin 80% suomalaisista ajattelee, että sillä kuka omistaa asuinalueen keskeiset yritykset on vähintään jonkin 
verran merkitystä. Noin kolmannes pitää asiaa erittäin merkityksellisenä. Asian merkityksellisyys korostuu 
pienemmillä paikkakunnalla asuvien joukossa.

 Perheyrityksiä ja muita yksityisesti omistettuja yrityksiä pidetään oman kotipaikkakunnan kannalta 
tärkeimpinä. 

 Toimialoittain tarkasteltuna palvelualan yrityksiä pidetään yleisimmin oman kotipaikkakunnan 
elinvoimaisuuden kannalta tärkeimpinä. Tämä näkemys korostuu selvästi pk-seudulla sekä isoissa 
kaupungeissa. 

 Pienemmissä kaupungeissa asuvat ajattelevat, että oman kotipaikkakunnan elinvoimaisuuden kannalta 
tärkeimpiä ovat erityisesti teollisuus- ja tuotantoyritykset.

 46% suomalaisista kannattaa ainakin joidenkin valtionyhtiöiden yksityistämistä. 44% suomalaisista sanoi, 
että valtioyhtiöitä ei tulisi yksityistää lisää. 



Yhteenveto

8.5.2014 Projektinumero, projekti ...5

 Kolme neljästä suomalaisesta pitää yrityksen omistajan tärkeimpinä tehtävinä työpaikkojen säilyttämisen 
Suomessa sekä verojen maksamisen Suomeen.  Alle puolet (44%) suomalaisista liittää yrityksen omistajan 
tärkeimpiin tehtäviin yrityksen kannattavuudesta huolehtimisen. Lähes yhtä suuri osa liittää yrityksen 
johdon tärkeimpiin tehtäviin työntekijöiden hyvinvoinnista huolehtimisen (42%).

 Valtaosa suomalaisista ajattelee, että yrityksen omistamiseen motivoi itsekkäät syyt. Yrityksen omistamisen 
merkittävimpinä motiiveina pidetään itsensä toteuttamista (64% vastaajista), itsensä työllistämistä (61%) 
sekä rikastumista (45%).
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